

Čo robiť po prijatí či neprijatí na strednú školu

Výsledky prijímacieho konania musia byť zverejnené najneskôr do troch dní od konania prijímacej skúšky na výveske strednej školy alebo na internete. Tieto výsledky sú však len neoficiálne. Oficiálny výsledok a oficiálne rozhodnutie dostane každý uchádzač písomne. Keďže študenti si už niekoľko rokov podávajú prihlášky na dve stredné školy, existuje niekoľko možností, ako mohli prijímačky dopadnúť.

V prvom prípade mohol byť uchádzač úspešný na oboch školách a prijatý na obe. V takom prípade sa musí rozhodnúť, na ktorej škole bude študovať.

Druhej škole by mal čo najskôr nahlásiť, že neakceptuje ponuku na prijatie. "Rýchlosť a serióznosť pomôže škole i uchádzačom, ktorí čakajú 'pod čiarou' na posunutie poradia. Na takto uvoľnené miesta budú prijímaní uchádzači na základe podaného odvolania v poradí podľa úspešnosti na prijímacích pohovoroch.

Ďalšia možnosť je, že uchádzač bude prijatý na jednu školu a na druhú nie. Ak ho prijme škola, ktorú preferoval, stačí poslať SŠ - Potvrdenie o nastúpení alebo nenastúpení a na vybranú strednú školu sa zapísať.. Tiež môže podať odvolanie na školu, na ktorú sa nedostal, a dúfať, že pri posúvaní čiary sa dostane medzi prijatých.

Posledná situácia, ktorá môže nastať, je, že uchádzač nebude prijatý ani na jednu strednú školu, na ktorú sa hlásil. Ak prijímačky urobil, a nebol prijatý len pre nedostatok miesta, je dobré podať odvolanie. "Ak totiž zákonný zástupca nepodá odvolanie proti rozhodnutiu o neprijatí v stanovenej lehote, čiže **5 dní po doručení rozhodnutia o neprijatí**, prijímacie konanie sa pre neho končí."

Povinná školská dochádzka na Slovensku je desaťročná, takže každý žiak, ktorý absolvoval základnú školu musí nastúpiť na štúdium na niektorej strednej škole. Prijímacie konanie bude preto prebiehať až dovtedy, kým už nebudú záujemcovia na ponúkané voľné miesta, spravidla až do konca školského roka.

Iba uchádzač, ktorý nebol prijatý na žiadnu strednú školu, si podáva ďalšiu prihlášku na štúdium na strednú školu, potvrdenú základnou školou, ktorú navštevuje. Zmeniť strednú školu možno počas štúdia prestupom. Rozhoduje o ňom riaditeľ strednej školy, na ktorú sa uchádzač hlási.

Vzor odvolania

Prijali ma na strednú školu, či neprijali? Táto otázka je teraz aktuálna pre žiakov posledných ročníkov základných škôl a ich rodičov.

Ak bude odpoveď záporná, nemusí to ešte nič znamenať. Ak totiž uchádzač prijímacie skúšky na strednú školu urobil, ale neprijali ho pre nedostatok miesta, možno bude stačiť, ak sa proti neprijatiu odvolá. V škole sa totiž môže uvoľniť miesto po prijatom uchádzačovi, ktorý si vybral inú školu.

Ak sa uchádzač proti neprijatiu neodvolá, berie sa to tak, že súhlasí s neprijatím a prijímacie konanie je pre neho ukončené.

Odvolanie musí byť postavené na konkrétnej výhrade. V tomto prípade na tom, že ste skúšky urobili, ale škola nemala dostatok voľných miest.

Ak uchádzač neurobil prijímacie skúšky, je zbytočné, aby sa odvolával!

Odvolanie treba podať do 5 dní po doručení neprijatia na strednú školu. O odvolaní uchádzača proti neprijatiu rozhodne riaditeľ, prípadne zriaďovateľ školy (viď, čo by ste ešte mali vedieť). Odvolanie adresujte tomu, kto rozhodnutie o neprijatí vydal, teda riaditeľovi školy.



Prvé výsledky o prijatí či neprijatí nájdete na výveske školy, tieto sú však zatiaľ neoficiálne. Oficiálne výsledky vám budú doručené písomne poštou.

Ako by malo odvolanie vyzerat'?

VZOR ODVOLANIA O NEPRIJATÍ NA STREDNÚ ŠKOLU!

(adresa rodiča) Ján Nespokojný, Hlavná 144, 951 43 Čakajovce

(adresa školy)

Gymnázium
Horná ulica 17
Nitra

Vec: Odvolanie proti rozhodnutiu o neprijatí

Týmto podávam v zákonom stanovenej lehote odvolanie proti rozhodnutiu Jozefa Mrkvičku, riaditeľa Gymnázia na Hornej ulici 17 v Nitre, zo dňa 18. 5. 2022, o neprijatí nášho syna Jozefa Nespokojného na toto gymnázium.

Prijímacie skúšky totiž úspešne zložil, avšak nebol prijatý pre nedostatok miesta. Nakoľko môj syn má naďalej záujem o prijatie, týmto Vás žiadame, aby ste svoje rozhodnutie prehodnotili a v prípade, že sa na Gymnázium na Hornej ul. 17 v Nitre uvoľnia miesta po uchádzačoch, ktorí síce boli na gymnázium prijatí, avšak zapísali sa na inú strednú školu, zmenili.

Na základe uvedeného navrhujem, aby riaditeľ školy, prípadne okresný školský úrad po preskúmaní napadnutého rozhodnutia vydal nové rozhodnutie, ktorým nášho syna Jozefa Nespokojného na Gymnázium Horná 17 v Nitre prijíma.

V Čakajovciach 20. mája 2022

.....
(podpis rodiča) Ján Nespokojný

Čo by ste ešte mali vedieť

* O výsledku prijímacej skúšky sa dozviete **18. mája 2022, kedy riaditeľ SŠ zverejní výsledok prijímacích skúšok**, prostredníctvom zoznamu uchádzačov na výveske strednej školy a odošle v tomto termíne uchádzačovi rozhodnutie o prijatí. V zozname nájdete poradie uchádzačov podľa celkového počtu bodov, ktoré získali pri prijímacom konaní spolu s informáciou, či prijímaciu skúšku vykonali úspešne alebo neúspešne. V zozname sa nenachádzajú mená uchádzačov, uvedení sú len pod vopred prideleným číselným kódom.

* Od riaditeľa strednej školy potom dostanete písomné rozhodnutie o prijatí či neprijatí. Riaditeľ je povinný vydať ho v takom termíne, aby si neprijatí uchádzači mohli včas podať prihlášku na strednú školu, kde sa bude dať urobiť prijímacia skúška v ďalšom termíne.

* Uchádzačovi, ktorý bol prijatý na štúdium, oznámi stredná škola termín, miesto a spôsob zápisu na štúdium spolu s doručením rozhodnutia o prijatí.

* Potvrdenie o nastúpení-nenastúpení žiaka.

* Ak sa zápisu nezúčastníte, strácate možnosť študovať na danej strednej škole a tá ponúkne uvoľnené miesto ďalšiemu uchádzačovi.

* Ak podáte odvolanie proti neprijatiu, riaditeľ strednej školy môže o odvolaní rozhodnúť sám. Preskúma dôvody odvolania a ak zistí, že je pravdou to, na čo ste sa odvolali, vydá znovu rozhodnutie o zrušení pôvodného rozhodnutia a následne rozhodne inak (tzv. autoremedúra). Ak nezistí dôvody na zrušenie svojho rozhodnutia, postúpi odvolanie na príslušný samosprávny kraj alebo okresný školský úrad (zriaďovateľovi). Tieto ako odvolacie orgány v druhom stupni, znova preskúmajú dôvody odvolania. Potom potvrdia alebo nepotvrdia rozhodnutie riaditeľa školy a rozhodnú, či riaditeľ vydal správne alebo nesprávne rozhodnutie.

Dôležité termíny

06. jún:

Do tohto dňa musí riaditeľ strednej školy zverejniť rozhodnutie, či sa na škole uskutoční 2. kolo prijímacích skúšok. Urobí tak vtedy, ak nenaplní plný počet žiakov, ktorých plánoval prijať na štúdium v budúcom roku. Rozhodnutie zverejní obvyklým spôsobom na výveske školy, na internete a túto informáciu zašle aj na školské výpočtové stredisko, ktoré ju zverejní na svojej stránke a rozpošle na všetky školy.

Na druhé kolo podáva uchádzač novú prihlášku riaditeľovi základnej školy, ktorý ju posielajú na strednú školu.

Ide o termín 2. kola prijímacích pohovorov na školách, kde je ešte voľné miesto. Celé 2. kolo prebehne podobne ako 1. kolo prijímacích pohovorov, vrátane podania prihlášky a zápisu.

Kde sa dozviete, ktoré školy budú robiť druhé kolo?

Uchádzači o štúdium na strednej škole, ktorí neboli prijatí na štúdium v prvom kole prijímacích pohovorov, ešte majú šancu uspieť v druhom kole. To vyhlasujú školy, ktoré nenaplnili plánovaný počet miest. Ako sa dozviete, či je medzi nimi aj tá vaša?

Informáciu o tom, či škola bude robiť aj druhé kolo prijímacích skúšok, sa môžete dozvedieť zhruba týždeň až dva po ukončení prijímačiek z troch zdrojov:

1. Priamo v škole

O tom, že budú robiť aj druhé kolo, už niektoré školy informovali v predstihu priamo v kritériách na prijatie. Ďalšie túto informáciu zverejnia po prijímacích skúškach na svojich internetových stránkach. Dozvedieť sa to môžete aj telefonátom na školu.

2. Na stránkach školských výpočtových stredísk

Stredné školy majú povinnosť nahlásiť zriaďovateľom, či budú robiť druhé kolo. Zriaďovateľ potom túto informáciu posunie školským výpočtovým strediskám pre jednotlivé kraje, ktoré ju zverejnia na svojich internetových stránkach.

"Aktuálne informácie o voľných miestach budú zverejnené do 6. júna na webe Školského výpočtového strediska (ŠVS).

Tu sú internetové adresy školských stredísk:

ŠVS Piešťany (pre Trnavský a Nitriansky kraj): www.svs.edu.sk/miesta

3. U zriaďovateľov stredných škôl

Ak uchádzač ani v júnovom termíne prijímacích skúšok nie je prijatý, môže sa tiež ohlásiť na samosprávnom kraji alebo na krajskom školskom úrade. Aj tam majú k dispozícii zoznam škôl, kde sú ešte neobsadené miesta. Z tejto ponuky si uchádzač vyberie školu, v ktorej dokončí povinnú školskú dochádzku.